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Sitzungsprotokoll 7. Generalversammlung Verein Salbitbrücke  2016 

 
Freitag 29. Januar 2016 um 19.00 Uhr, Restaurant Gotthard in 6410 Goldau 

 

Teilnehmer Vorstand: Hans Berger  Präsident 
 Martin Bucheli  Kassier 
 Albert Willen SAC-UTO 
 Jürg Wildberger Marketing, Presse 
 Mark Käppeli  SAC-Lindenberg 
 Silvia Bernhard  Aktuarin  
 
 

Mitglieder Anwesend:  Total 25 

 

Mitglieder Entschuldigt: Andermatt-Ursenental Tourismus GmbH Flurin Riedi, Gemeindepräsident Göschenen 
 Felix Cavaletti, Verkehrsverein Göschenen Trudy Banholzer, Dieter und Mirjam 
 Schlatter, Fritz Hänni, Markus Blocher, Peter Langenegger, Martina Stadler 
  
1. Begrüssung 
 
Hans Berger begrüsst alle und freut sich über die zahlreichen Teilnehmer  
 

2. Wahl des Stimmenzählers 

 

Roland Notter wird als Stimmenzähler gewählt. 
 

3. Genehmigung Protokoll GV 2014  
 

keine Einwände, genehmigt 
 

4. Jahresbericht des Präsidenten 
 
Der Winter 2014/15 brachte genügend Schnee aber auch viel Wind. 
Im Juni machte Hans einen Brückenkontrollgang, er musste grosse Schäden an der Brücke feststellen. 
Brücke hing schief, die Seile waren sogar mit der Gegenüberseite verhängt, die Hänger waren verbogen. Leider 
müssen immer wieder Schäden repariert werden nach Winterstürmen. 
(An der letzten GV wurde deswegen eine Seilabspannung zur Ausführung bewilligt.) 
Hans hat Walter Brog X-Alpin benachrichtigt, dass er die Brücke reparieren und richten soll. 
Walter Brog hat diese Reparatur umgehend ausgeführt, so dass die Brücke begangen werden konnte. Auch hat 
er eine neue Idee, um das Kippen der Brücke zu vermeiden, sollen 6 Jochbügel zur Versteifung angebracht 
werden. Diese Bügel wurden dann umgehend in Auftrag gegeben und im Sommer 2015 bereits montiert.  
Für die Massnahmen an der Brücke gibt es keine Garantie, aber er ist zuversichtlich, dass weitere Schäden 
vermieden werden können. 
Der Weg durch die Spicherribichelen wurde nach einem starken Gewitter im Sommer stark ausgespühlt, Hans 
musste den Weg ausbessern und neu absichern. 
Anfangs August haben 14 Jugendiche bei einem Work und Climb Lager die Zustiegswege auf der Salbitseite 
ausgebessert. 
Im September hat es schon früh geschneit und die Gäste blieben aus, auch haben die Hüttenwarte die 
Frankenstärke zu spüren bekommen. Die ausländischen Gäste kamen nicht mehr so zahlreich. 
 
 
5. Jahresrechnung, Bericht der Kontrollstelle und Budget 
 
Martin Bucheli berichtet über die Jahresrechnung 2015. 
 
Mitgliederbeiträge und Spenden (Mitgliederzahl 88) Fr. 2`390.- (es gibt immer wieder Überschneidungen beim 
Jahreswechsel, somit ist dieser Betrag nicht aussagekräftig für die gesamten Mitgliederbeiträge) 
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Besondere Einnahmen: 
Gschtältivermietung Fr. 2470.- 
Brückenkasse Fr. 1`343.05 
 
Das Bar-Vermögen per 31.12.2015 beträgt Fr. 62`667.45 
 
Für das Budget 2016 wird ein Bar-Vermögen von Fr. 54`587.- veranschlagt, die Jochbügel sind montiert, aber 
noch nicht definitiv abgerechnet, somit ist ein Betrag von ca. Fr. 10`000 im Budget 2016 vorgesehen. 
 
Die Rechnung für die Getränke an der 7.GV werden vom Verein übernommen. 
 
Der Bericht der Rechnungsrevisoren wird von Catherine Frei verlesen, sie haben die Buchhaltung des Vereins 
mit Martin Bucheli geprüft. 
Sie schlagen vor, die Abrechnung zu genehmigen und den Vorstand zu entlasten. Sie danken auch Martin für 
die korrekte Rechnungsführung. 
 
Die Jahresrechnung wird einstimmig genehmigt. 
 
Der Präsident bedankt sich für die gute Arbeit. 
 
 
6. Mitgliederbeiträge 
 
Der Vorschlag des Vorstands, die Einzelmitgliederbeiträge bei Fr. 30.- zu belassen, wird einstimmig genehmigt. 
Mitgliederzahl 2015 / 88 
 
 
7. Erneuerungswahlen Vorstand, Rechnungsrevisoren, Präsident 
 
Erneuerungswahlen finden alle 2 Jahre statt. 
 
Es stellen sich weiterhin folgende Personen zur Verfügung: 
 
 Hans Berger  Präsident 
 Martin Bucheli  Kassier 
 Albert Willen SAC-UTO 
 Jürg Wildberger Marketing, Presse 
 Mark Käppeli  SAC-Lindenberg 
 Silvia Bernhard  Aktuarin  
 
 Catherine Frei  Revisorin 
 Peter Frick  Revisor 
 
 
Die Mitglieder werden einstimmig wiedergewählt und mit Applaus bestätigt. 
 
8. Offene Fragen, Anträge und Marketingaktivitäten, Terminfestlegung 8.GV am Freitag den 27.1.2107 
 
Marketing:  
 
Ein neuer Prospekt mit dem Namen Göschenen wurde vom Tourismusverein Andermatt gemacht, dort sind auch 
die Hütten und die Salbitbrücke beschrieben. 
 
Die Homepage Verein Salbitbrücke ist in Bearbeitung, diese soll neu gestaltet werden. 
 
Hans hatte die Idee, an der BEA Ausstellung unser Göscheneralptal zu präsentieren, wir konnten ein grosses 
Interesse bei vielen Hütten / Hotels / Vereinen / Tourismus Verantwortlichen wecken.  
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Nach 2 Sitzungen hätten wir wohl das Geld zusammen gehabt, jedoch eine Führungsperson konnte nicht 
gefunden werden. Somit kommt dieses Projekt nicht, aber trotzdem war es ein Erfolg, viele Interessenten 
konnten gefunden werden, mit dem gleichen Ziel Göschenen und die Göscheneralp bekannter zu machen. 
Das Projekt gemeinsamer Werbung werden wir weiterverfolgen. 
 
Um unseren Mitgliedern zu danken, offerieren die Salbit- und Voralphütte mit einem Gutschein einen 
Hüttenkaffee. Diese Einladung wird im Juni an alle Vereinsmitglieder versandt. 
 
 
9. Abschluss mit einem Vortrag  
 

Hans Berger zeigt Bilder vom Klettern im Sommer 2015. 
 

Und bedankt sich herzlich bei den GV-Teilnehmern! 
 

 

 

 Protokoll:  Silvia Bernhard, Engelberg den 13.2.2016 
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